

聚焦5大服务体系20项工作

我市打造“医保暖心365”服务品牌



本报讯 (记者何家玉)市医保局21日消息,今年,围绕机关作风建设提升和营商环境提升,全市医保系统将以人民需求为导向,聚焦五大服务体系、20个方面工作,打造富有南通特色的“医保暖心365”服务品牌。

据介绍,“365”是指365天全人群、全生命周期、全天候的守护,寓意“医保暖心365,时时守护到永久”。其中,“3”指织密经办服务、定点机构、参保征缴3张网,“6”指打通“窗口办、网上办、掌上办、自助办、上门办、院端办”6个渠道,“5”指构建“服务发展、服务产业、服务企业、服务群众、服务基层”5大服务体系。

聚焦打造服务发展“同心圆”,医保系统将继续推进医保支付方式改革、药品耗材招采制度改革、医疗服务价格改革,切实减轻参保人员就医负担;推进全民参保计划全面落实,确保脱贫人员和防贫监测人口一个不落,实现特殊人群应保尽保;上门提供单位参保、异地就医备案、医保关系转接、政策宣传等服务,推进医保配套政策落地;推进完善职工医保门诊统筹制度,改革职工医保个人账户,实现个人账户向家庭共济平稳过渡。

聚焦打造服务产业“共同体”,我市将在具有一定规模的工业园区设立医保服务点,为周边定点零售药店开通异地购药直接刷卡结算;积极推进医保目录外的抗肿瘤药品或免疫治疗药品,按程序纳入惠民商业健康保险保障责任范围,促进全市医养结合、中医药、生物医药等战略新兴产业创新发展;将符合条件的中医药机构及时纳入医保定点,把各级中医类定点医院纳入全国异地住院、门诊联网结算范围;助力照护服务企业落户,持续扩大照护保险覆盖面,完善重特大疾病医疗保险和救助制度,稳妥实施失能失智等评估指南,完善居家上门服务标准和项目,推进多层次医疗保障体系建设。

聚焦打造服务企业“连心桥”,我市将推进建立企业联系点工作制度,主动为企业提供服务;协同审批局将企业参保登记和缴存纳入企业开办服务事项,与邮政部门合作开办“医保代跑腿”服务,协同人社部门推进“就业一件事”改革,真正实现业务申办“只跑一次”。同时进一步精简材料和流程,压缩办理时限,实现单位参保登记、缴费基数申报等业务100%“同城通办”。

聚焦打造服务群众“大平台”,我市将持续优化“综合柜员制”和“好差评”制度,推进和完善医保经办业务全市通办、全程网办,扩大南通医保APP+互联网医院、互联网药店覆盖面;推进“15分钟医保服务圈”建设,年内实现乡镇(街道)省、市级示范点全覆盖,下沉高频服务事项,增设24小时自助服务;优化医保基金智能监控系统,依法打击欺诈骗保行为,防范基金运行风险;扩大惠民商业健康保险覆盖面,完善重特大疾病医疗保险和救助制度,稳妥实施失能失智等评估指南,完善居家上门服务标准和项目,推进多层次医疗保障体系建设。

聚焦打造服务基层“直通车”,我市将依托“12345”和“12393”热线,着力打造集民情收集、数据整理、分析研判、结果应用、评价监督于一体的社情民意监测平台,并广泛开展大走访、大调研,切实行解问题。此外,还将通过开展“进社区、进医院、进企业、进万家、进学校”活动,做好政策宣传和咨询服务,提高参保群众政策知晓率。

市医保局已经成立由局党组书记任组长的“医保暖心365”品牌建设工作领导小组,全力推进落实,并将组织“全员大培训”,着力提升服务水平,厚植为民情怀,提升医保治理效能,推动医保高质量发展。

全力以赴打好疫情防控阻击战

市教育部署校园安全及疫情防控工作 防风险 守底线 保稳定 促发展

本报讯 (记者沈樱)昨天上午,全市校园安全及疫情防控工作会议在崇川一小召开,市教育局要求全市各地各校分析形势,压实举措,夯实责任,进一步做好疫情防控背景下的校园安全稳定工作。

全市现有各级各类学校1185所,在校师生员工116万人。近年

来,全市各地、各有关部门把校园安全作为安全生产专项整治重要内容,组织开展全覆盖拉网式检查,一些突出风险隐患处置取得了阶段性成效。市教育局要求各地各校要全面开展校园安全隐患排查,着力加强安全制度机制建设,建立校园安全管理标准化体系,加强安全教育

聚焦疫情防控薄弱环节 市民巡访团献计献策

本报讯 (记者卢兆欣 通讯员季永健)疫情防控形势复杂严峻,连日来,南通市民巡访团成员通过撰写巡访信息等方式,就疫情防控中的薄弱环节提出建议意见,履行市民代表的使命和担当。两个多月以来,巡访团团部已收到和转办的巡访信息达129条,超过往年的巡访信息量,内容涉及疫情防控、城市管理等诸多方面。

公共场所出示“健康码”“行程码”是为了保障公众安全。在乘坐公交车时,不少老年市民不会使用智能手机,造成无法乘坐公交车。巡访团成员朱淑娟建议,在媒体和公交车站台加大宣传力度,安排志愿者在站台帮助老年人准备好“两码”,对没有智能手机的,由社区出证明。朱淑娟的建议得到公交公司的重视,立即开展专题研究并组织落实。

巡访团成员仇天敏通过个人巡访了解到,一些商城、超市等测量体温形同虚设,查验“两码”不认真、市民普遍不佩戴口罩等情况,撰写了《关于加强对全市大型商城疫情防控工作的建议》的巡访信息。丁立荣撰写的《建议立即对我市高速出口、渡口、国省道入口采取疫情防控措施》的建议等得到相关部门的重视和采纳。



昨天,南通农商银行工作人员来到南通紫罗兰家纺,了解企业抗疫产品生产情况和融资服务需求。紫罗兰家纺是江苏省、南通市防疫物资储备单位,目前医用外科口罩日产量80万只,医用防护口罩日产量4万只,医用一次性防护服日产量2万件。2020年以来,南通农商行推出“复工闪贷”、“战疫”快贷、抵押+信用等信贷产品,累计为655户小微企业及三农客户提供22.63亿元融资服务,实施无还本转贷388户575笔45.13亿元,助力抗击新冠肺炎疫情,提振企业创新创业信心。

市教育局局长成宾说:“各地各校将持之以恒抓好心理健康教育工作,对各种隐患开展排查整治,严密防范各种安全风险隐患的发生。同时,切实维护好校园安全,让学生健康成长、教师安心从教,真正把校园建设成为最阳光、最安全的地方。”

“我为通州湾代言” 紫琅一小通州湾分校开展实地考察系列活动

承通州湾种棉人精神。

在通州湾团结闸,通过闸管所副所长陈漳漳的介绍,孩子们知道了团结闸名称的由来,主要功能以及运行方式等情况。孩子们对新、老团结闸的变化感慨万分。他们的代言口号是:一座闸,就是一段历史,是我们通州湾发展的时代见证!

《通州湾历史风貌》一书介绍了通州湾的历史风貌,堪称三余地区历史事件和民俗文化的百科全书。孩子们采访了该书的执行主编——吴耀昌老人。他用一个词概括了通州湾人的品质——“弄潮儿精神”。他认为,当年张謇在三余镇废灶兴垦、向洋耕种,改变了三余镇的面貌,发展了三余镇的经济,提高了三余人民的生活水平。孩子们要为通州湾辉煌的历史代言:寻根溯源,争当新时代“弄潮儿”。

现在·感受澎湃发展

没有辉煌的历史,就没有蓬勃的现今。孩子们又实地考察了新企业和新农业、新农村代表。

在长风新能源,公司副总经理马国江和总工程师张连均带领孩子们参观厂区。龙门吊,海上浮式油气生产平台等让孩子们大开眼界。他们为长风新能源代言:长风新能源——创造历史,走向世界;技术创新,无限可能。

在这方辽阔的盐碱地有一群人长期驻扎在此,实现近万亩滩涂变良田的创举,还实现江苏耐盐水稻亩产最高产量的纪录,亩产超过600公斤。当听到这些故事时,孩子们的钦佩之情油然而生。孩子们通过考察和实验,感受到姜夏烨院长等科研人员身上刻苦钻研、默默奉献的精神。他们的代言口号是:通州湾盐碱地改良基地——荒滩变粮仓,盐碱地飘出稻花香。

贡安村是通州湾发展的一个缩影,同时也是通州湾乡村振兴靓丽的景观。文明的乡风、整洁的环境、鳞次栉比的大棚,这里的一切让孩子们振奋不已。孩子们在邓华书记的带领下,参观法治公园,治安监控室,农家书屋,智能大棚,感受到了村子的发展与变化,看到了新农村建设的成

果。他们要为贡安村代言:贡安村——这里是安全的村子,是安定的村子,是安乐的村子,欢迎你来安家!

未来·展望美好前景

在通州湾新出海口规划展览馆,孩子们认真聆听了讲解员对大通州湾在国家战略、港口规划、产业布局、生态建设等方面的全面讲解,感受通州湾大开发、大建设、大发展的壮丽画卷与宏大愿景,情不自禁地为新出海口规划展览馆代言,他们的代言口号是:新出海口规划展览馆——承载百年期盼,铸就大港之梦。

“我为通州湾代言”实地考察系列活动让师生更了解通州湾,掀起为家乡代言的热潮,并得到了社会各界的支持与反馈。通州湾示范区社会管理保障局党委书记杨金军说:“每个人心中,都有一个故乡,我们就来自于那片土地。本次活动很有意义,进一步培养学生对祖国、对家乡朴素的情感。”

本报记者 吴霄云
本报通讯员 俞晓燕

下雨天环卫为什么还洒水?

城管部门:雨天冲洗路面事半功倍

这两日春雨绵绵,市区一些路段仍有多辆洒水车冒着雨“辛勤”洒水。“明明下着雨,还在洒水,这是啥意思?”一些市民感到困惑不解。

洒水车上路洒水,其主要目的是为了降尘。但记者了解到,洒水车除了降尘外,还有清洁路面以及净化空气等功能。“市民觉得洒水车雨天作业是浪费资源,其实是一种误解,雨天冲洗道路,投入少效果好,能达到事半功倍的效果,并非多此一举。”市城管局环卫处处长李建军介绍说,泥土经过雨水浸泡后容易转变为泥浆,造成路面二次污染,也容易使车辆打滑和行人滑倒。此时用高压水枪一冲,可以起到清洁效果。“再者,通过冲洗,可以将路中间的垃圾、落叶等冲刷到路边,由后续跟进的扫路车进行收集清理,避免了环卫工人到路中间捡拾垃圾的危险。”李建军补充说。

记者从崇川区环卫处了解到,主城区道路清洗分机械和人工两部分同步进行。机械部分共调派保洁车120余台,对道路

交通护栏、护栏下方路面及人行道、主次干道等进行联合清洗,为道路“搓澡去垢”。人工部分共出动各类保洁人员900余名,对主次干道路沿、路口等重点区域的积水进行清理,同时对路边的果皮箱、垃圾桶、交通隔离栏等“城市家具”进行借雨冲洗和冲刷,减少路面污水、泥沙积存。开发区环卫处利用雨天作业对行人和车辆影响较小的时机,对工地出入口、道路中央隔离栏和公交站亭及果壳箱等进行针对性作业,共出动各类作业车辆36个班次,人工辅助作业42个班次,确保雨后路面清洁和“城市家具”的洁净,洗出城市好“气色”。

就市民对雨天洒水问题的疑惑,市城管部门表示,环卫作业标准上只鼓励在中小雨天气时借天时冲洗作业,如果是大雨,甚至暴雨,就不宜冲洗了。针对特殊情况,也会要求驾驶人员结合实际,在道路洒水和冲洗作业时放缓速度,控制水压,以避免影响市民正常生活,希望广大市民给予理解。

本报记者 蒋娇娇

崇川推进“绿岛”建设

今年整改约150家餐饮单位

本报讯 (记者江姝颖)昨日,作为崇川区今年首个具备验收条件的点位,校西路沿街21家餐饮单位油烟排放整改工作完成,崇川区餐饮油烟达标排放“绿岛”建设成功打响“第一枪”。

校西路沿街集中有23家餐饮单位,因餐饮店后墙与居民楼紧邻,多年来油烟扰民问题突出。

今年年初,崇川区将该路段纳入重点区域之一,进行集中排查整改。其中21家餐饮单位油烟排放不达标,存在净化设备老旧、净化效率差,装置无效使用等油烟直排现象。经过为期一个月的整改,目前,校西路沿街21家餐饮单位全部整改完毕,12家体量大、情况较重、烧烤火锅类餐饮店已加装油烟在线监控设备,实时投放数据,与去年试点改造的五一路7家餐饮单位一同接受群众监督。

据区城管局相关负责人介绍,在零星点位正常推进的基础上,全区今年预计完成约150家重点区域餐饮单位的集中整改,油烟排放浓度在“2.0”标准上,对标“1.0”提质升级,让烟气不再扰民。

我市针对“两类渔船”和涉渔“三无”船舶 继续高压态势 切实消除隐患

本报讯 (记者卢兆欣)即日起,市农业农村局将在全市开展为期一周的沿海借名登记渔船和涉渔“三无”船舶清理整治“回头看”行动,切实消除隐患,维护海上通航和生产安全。

去年,我市共清理借名登记渔船167艘,全市沿海借名登记海洋渔船实现全面清零,有效规范了渔船管理。后续依然存在两类渔船管理问题:一是船籍港为外地而长期在我市沿海渔港停靠、生产的渔船;二是船籍港为我市而长期在外地停靠、生产的渔船。市农业农

村局要求,各地要加强“两类渔船”的摸排、清理,对疑似借名登记渔船要逐条排查,严防遗漏。对第一类渔船,要加强靠泊港管理;对第二类渔船,要根据省“三船”整治文件工作要求,继续上一下盘棋,保持渔船过户渠道畅通,协商解决渔船过户问题。

此外,继续保持对涉渔“三无”船舶高压严打态势,加强常态化海域巡查和渔船登临检查,持续开展海上多部门联合执法行动,坚持露头就打,保持涉渔“三无”船舶动态清零,努力保障海上渔业安全。

海门整治路肩“菜园子”乱象 清理非法种植近千平方米

本报讯 (记者彭军君 通讯员张飞飞)昨天,由海门区路长办组织的路肩非法种植专项整治行动结束,行动为期21天,累计出动养护工人87人次,车辆58辆次,清理面积近1000平方米。

专项行动有效遏制了农村公路路肩非法种植农作物乱象,进一步确保农村公路安全畅通、路域环境整洁优美,全面夯实乡村振兴基础。

据相关负责人介绍,村民在农村公路沿线路肩上种植蔬菜,将公路用地范围变成自家“菜园子”的现象时有发生。该行为不

仅影响路域环境的美观,还会使得路肩土壤松软,导致路肩下沉,缩短公路使用寿命,严重时甚至会导致道路塌方,危及出行安全。

在整治过程中,海门区路长办向农村公路沿线群众宣传保护公路的重要意义,不断强化公路法律法规普及,提高公路沿线群众爱路护路意识,同时及时在整治后的路肩空地进行绿化补植,防止违规种植农作物现象“死灰复燃”。

截至目前,2月份“路长制”巡路中发现的29处路肩非法种植问题均得以解决。



昨天是世界睡眠日,幸福新城幼儿园与崇川区幸福街道幸福家苑社区共同开展“世界睡眠日”主题活动,活动通过睡衣走秀、讲解睡眠知识等方式,让孩子们从小认识到健康睡眠的重要性。

本报记者 徐培钦摄



心中有家,为爱发声。3月2日至3月11日,以“我为通州湾代言”为主题,南通市紫琅第一小学通州湾分校开展实地考察系列活动。从过去、现在、未来三个维度,深入了解家乡,为通州湾代言。

历史·传承奋斗精神

善于继承才能善于创新。循着通州湾历史的足迹,孩子们先后考察新老团结闸和三余小学棉工坊。

在三余小学棉工坊,孩子们采访了江苏省劳动模范(1959年)管士珍的孙女、三余小学校长管红香,了解近代实业家张謇先生在三余镇垦荒植棉的历史和管士珍老人勤于钻研、大公无私的事迹,并体验植棉、纺纱、织布的过程。孩子们情不自禁地为棉文化代言:拼搏、奉献、勇担当,传

现在·感受澎湃发展

没有辉煌的历史,就没有蓬勃的现今。孩子们又实地考察了新企业和新农业、新农村代表。